



राजीव गांधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय,  
कार्यालय परिसर, ब्लाक-ए/4, गौतम नगर, भोपाल- 462 023.  
फोन-2583627, 2583673, 2583656, फैक्स-2583656

क्रमांक/रागांप्रौवि/गोप./2020/130

भोपाल, दिनांक 26/12/2020.

विश्वविद्यालय की विदवत परिषद दिनांक 22-12-2020 एवं कार्यपरिषद दिनांक 24-12-2020 में लिये गये निर्णयानुसार विश्वविद्यालय के प्रवेश एवं परीक्षा सम्बन्धी निर्णय निर्देश निम्नानुसार है :-

1/ पात्रता न होते हुये भी विषम उच्च सेमेस्टर में प्रवेश एवं परीक्षा का अवसर  
माह मई-जून 2020 की परीक्षा में ऐसे विद्यार्थी जिन्हें सत्र 2020-2021 में परीक्षा परिणामों के उपरान्त विषम सेमेस्टर में प्रवेश प्राप्त नहीं हो सका है का प्रावधिक प्रवेश देते हुए अनुत्तीर्ण विषयों के साथ-साथ नियमित सेमेस्टर की परीक्षा में बैठने की अनुमति प्रदान की जाय ।

ऐसे विद्यार्थी के अधिक विषय रूके होने, प्रथम द्वितीय या अन्य सेमेस्टर के कुछ विषय अनुत्तीर्ण होने या सीजीपीएफ 5 से कम होने पर भी उन्हें संस्था प्राचार्य यदि विद्यार्थी प्रवेश लेने का इच्छुक हो तो संलग्न शपथ-पत्र भरवाते हुए, प्रवेश की कार्यवाही संपन्न करवायें ऐसे विद्यार्थी के परीक्षा आवेदन पत्र यदि आनलाईन भरे जा सकना संभव न हो तो परीक्षा आवेदनपत्र के निर्धारित प्रपत्र में संस्था स्तर पर भरवाकर निर्धारित शुल्क का डी0डी0परीक्षा आवेदनपत्र के साथ समय-सीमा में विश्वविद्यालय में जमा करना अनिवार्य होगा ।

यदि विद्यार्थी आगामी परीक्षा में सम्मिलित होकर अपने अनुत्तीर्ण विषय पास करते हुए, विषम उच्च सेमेस्टर में नियमित प्रवेश की पात्रता प्राप्त कर लेते है तो उसका विषम सेमेस्टर में नियमित प्रवेश माना जावेगा अन्यथा नये विषम उच्च सेमेस्टर में उसके प्रावधिक प्रवेश को निरस्त माना जावेगा एवं उसका नियमित उच्च सेमेस्टर का परीक्षा परिणाम घोषित नहीं किया जावेगा/निरस्त किया जावेगा ।

2/ पूर्व सेमेस्टर के एसजीपीए या पूर्णांक कम होने के कारण 100 प्रतिषत का लाभ पाने के लिये परीक्षा केन्द्र पर जाकर परीक्षा देने की सुविधा ।

यदि कोई विद्यार्थी पूर्व सेमेस्टर में एसजीपीए कम होने के कारण मई-जून 2020 की परीक्षा उत्तीर्ण नहीं कर पाये है एवं आगामी जनवरी/फरवरी 2021 की परीक्षा में पूर्व सेमेस्टर में एसजीपीए कम होने के कारण पुनः 50-50 प्रतिषत के नियमों के कारण उत्तीर्ण होने की संभावना कम हो तो ऐसे विद्यार्थी जनवरी/फरवरी 2021 की परीक्षा में विश्वविद्यालय द्वारा निर्धारित परीक्षा केन्द्रों में जाकर परीक्षा दे सकते हैं। ऐसे विद्यार्थियों के परीक्षा परिणाम में पूर्व सेमेस्टर के परीक्षा परिणाम अर्थात् एसजीपीए के 50 प्रतिषत अंकों के नियम को आधार न मानते हुए, पूर्ण रूप से 100 प्रतिषत इस परीक्षा के प्राप्त अंकों के आधार पर ही परीक्षा परिणाम घोषित किया जावेगा। विद्यार्थियों को इस आषय का शपथ पत्र देना होगा ।

निरंतर-2-

-2-

3/ अंतिम दो सेमेस्ट्रों की वस्तुनिष्ठ प्रकार की आन लाईन परीक्षा ।

माह जनवरी/फरवरी 2021 में अंतिम 2 सेमेस्टर की सैद्धांतिक परीक्षा ओपन बुक के माध्यम से एमसीक्यू पर आधारित आन लाईन ली जायेगी, जिसके लिए पूर्व परीक्षा की तरह ही विद्यार्थियों को रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया अपनानी होगी ( विस्तृत प्रक्रिया के निर्देश पृथक से जारी किये जायेगें) तथा उक्त परीक्षा की अवधि 2 घण्टे होगी जिसमें 20 प्रश्न 1-1 नंबर के पूछे जायेगे। 15 प्रश्न 2-2 नंबर के पूछे जायेगे तथा 5 प्रश्न 4-4 अंकों के पूछे जायेगे कुल 40 प्रश्नों का योग 70 अंक होगा । जिसमें प्राप्त अंकों को 50 प्रतिशत तथा पूर्व के सेमेस्टर में प्राप्त कुल अंकों के 50 प्रतिशत को आधार मानकर विषयों के प्राप्तांकों की गणना की जायेगी।

4/ अंतिम दो सेमेस्टरों को छोडकर अन्य सेमेस्टर की ओपन बुक आफ लाईन परीक्षा।

अंतिम 2 सेमेस्टर को छोडकर अन्य सेमेस्टर की सैद्धांतिक परीक्षाएं आफलाईन मोड में ओपन बुक माध्यम से ली जायेगी, जिसमें विद्यार्थियों के लाग इन आई0डी0पर प्रश्न-पत्र प्रदान किये जायेगे तथा विद्यार्थी अपने निवास स्थान से ही 3 घंटे की परीक्षा अवधि का प्रश्नपत्र स्वयं की उत्तरपुस्तिका उपयोग में लाते हुए, हल कर सकेंगे केवल मुख पृष्ठ का प्रारूप विष्वविद्यालय द्वारा पोर्टल पर उपलब्ध कराया जायेगा। विद्यार्थी अपनी उत्तरपुस्तिका विष्वविद्यालय द्वारा निर्धारित परीक्षा केन्द्रों पर अथवा आनलाईन माध्यम से निर्धारित लिंक पर अपलोड या जमा कर सकेंगे ( अपलोडिंग की विस्तृत प्रक्रिया के निर्देश पृथक से जारी किये जायेगें)। उक्त दोनों परिस्थितियों के माध्यम से उत्तरपुस्तिका जमा न होने की स्थिति में विद्यार्थी उसी दिन स्पीडपोस्ट के माध्यम से उत्तरपुस्तिका विष्वविद्यालय को भेज सकेंगे ।

5/ प्रथम एवं द्वितीय सेमेस्टर के प्रमुख विषयों की वस्तुनिष्ठ प्रकार की आन-लाईन परीक्षा।

डिप्लोमा प्रभाग के प्रथम एवं द्वितीय सेमेस्टर के कुछ सैद्धांतिक विषयों की परीक्षा भी ओपन बुक माध्यम से एमसीक्यू पर आधारित ली जायेगी (विषयों की सूची पृथक से जारी की जायेगी)। प्रमुख विषय को छोडकर, प्रथम द्वितीय सेमेस्टर के विषयों की परीक्षाएं आफलाईन ओपन बुक माध्यम से ली जायेगी ।

6/ प्रथम वर्ष में नये प्रवेशित विद्यार्थियों की परीक्षा।

सत्र 2020-21 में प्रथम वर्ष में प्रवेशित नये विद्यार्थियों की परीक्षाएं आनलाईन /आफलाईन पद्धती पर माह अप्रैल 2021 में आयोजित की जायेगी ।

7/ प्रायोगिक परीक्षा।

समस्त पाठ्यक्रमों की प्रायोगिक परीक्षाएं संस्था स्तर पर ही आनलाईन संपन्न कराई जाय ।



सचिव,

राजीव गांधी प्रौद्योगिकी

विश्वविद्यालय,

भोपाल ।

शपथ-पत्र

शपथपूर्वक कथन कहता हूँ कि मैं (विद्यार्थी का नाम)  
----- रोल नं. ----- ब्रांच  
-----, सेमेस्टर -----, पोलीटेकनिक  
महाविद्यालय, ----- का विद्यार्थी हूँ ।

मुझे अध्यादेश के अनुसार सत्र 2020–2021 में विषम उच्च सेमेस्टर की पात्रता नहीं है, मैं राजीव गांधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान की जा रही विषम उच्च सेमेस्टर में प्रावधित प्रवेश की सुविधा का लाभ लेना चाहता हूँ। मुझे तृतीय/ पंचम/सप्तम सेमेस्टर में प्रावधिक प्रवेश देते हुये उक्त सेमेस्टर की परीक्षा में सम्मिलित होने का अवसर प्रदान किया जाय।

मुझे यह भलीभाँति विदित है कि अध्यादेश के अनुसार जनवरी– 2021 की परीक्षा में परीक्षा परिणाम के उपरांत उच्च विषम सेमेस्टर में प्रवेश की पात्रता प्राप्त नहीं करता/करती हूँ तो मेरा उच्च सेमेस्टर में प्रावधिक प्रवेश निरस्त हो जावेगा। तथा मेरे उच्च सेमेस्टर का परीक्षा परिणाम भी घोषित नहीं किया जावेगा/निरस्त किया जावेगा ।

मैं (विद्यार्थी का नाम) ----- शपथ पूर्वक घोषणा करता/करती हूँ कि मैं भविष्य में इस संबंध में कोई भी वाद दायर नहीं करूंगा/करूंगी ।

दिनांक :- \_\_\_\_\_ विद्यार्थी के हस्ताक्षर  
:-----

विद्यार्थी का नाम :-----

मोबाईल नम्बर :-----

शपथपूर्वक कथन कहता हूँ कि मैं (विद्यार्थी का नाम)  
\_\_\_\_\_ रोल नं. \_\_\_\_\_ ब्रांच  
\_\_\_\_\_, सेमेस्टर \_\_\_\_\_, पोलीटेकनिक  
महाविद्यालय, \_\_\_\_\_ का विद्यार्थी हूँ ।

मैं जनवरी 2021 की परीक्षा में विष्वविद्यालय द्वारा निर्धारित परीक्षा केन्द्र पर परीक्षा देना चाहता/चाहती हूँ क्योंकि मेरे पूर्व सेमेस्टर के एसजीपीए/कुल प्राप्तांक अत्यंत कम हैं जिसके कारण 50-50 प्रतिषत के नियमों से मेरे आन लाईल/आफलाईन परीक्षा में उत्तीर्ण होने की संभावना कम है।

मुझे यह भलीभाँति विदित है कि मुझे जनवरी 2021 की परीक्षा में परीक्षा केन्द्र से सम्मिलित होने के कारण परीक्षा के 100 प्रतिषत अंकों का लाभ प्राप्त होगा। तथा यह परीक्षा ओपन बुक पद्धति से नहीं होगी। मैं निम्न विषयों की परीक्षा परीक्षा केन्द्र से देना चाहता हूँ :-

स.क्र.	विषय का नाम	सेमेस्टर	विषय कोड	परीक्षा केन्द्र का विकल्प

मैं (विद्यार्थी का नाम) \_\_\_\_\_ शपथ पूर्वक घोषणा करता/करती हूँ कि मैं भविष्य में इस संबंध में कोई भी वाद दायर नहीं करूंगा/करूंगी ।

दिनांक :- \_\_\_\_\_ विद्यार्थी के हस्ताक्षर  
:\_\_\_\_\_

विद्यार्थी का नाम :\_\_\_\_\_

मोबाईल नम्बर :\_\_\_\_\_